

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

4. 137.

СВБОТА, 14. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 14th, 1925.

No. 137.

VOL. VII.

ФЕНГ Ю-ГІЯНГ ЗРОБИВ ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ В КИТАЮ.

Захопив в свої руки центральний уряд в Пекіні. — Китайський президент і міністер війни опинилися у в'язниці, інші міністри зрезигнували.

ЛОНДОН, 12. листопада. — Делеша до "Вестмінстер Гезет" з Шангаю каже, що президент Китаю генерал Туан Чі-Джу і китайський міністер війни Ву Кванг-Гіанг є ув'язнені в Пекіні. Кореспондент заявляє, що генерал Фенг Ю-Гіянг має в своїх руках повну державну власть. Генерал Фенг Ю-Гіянг, якого називають також "християнським генералом", є великим ворогом закордонних імперіалістів і бореться за об'єднання Китаю та визволення його з чужинського ярма.

ЯПОНИЯ ГОТОВА ВИСЛАТИ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО КИТАЮ.

Кабінет збирається на надзвичайне засідання, щоб вирішити справу відношення до нової влади в Китаю.

ЛОНДОН, 12. листопада. — Токійський кореспондент "Івнинг Нюз" доносить, що японський кабінет, передбачаючи захоплення влади в Пекіні "християнським генералом" Фенг Ю-Гіянгом, збирається на надзвичайну сесію, щоб вирішити справу охорони японських горожан і майна в китайській столиці. Кореспондент каже, що японська воєнна флота є приготувана на всякий випадок і поспішні кружляки є готові відлітати кожної хвилини.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ НИКОЛИ НЕ ВСТУПИТЬ ДО ЛІГИ НАЦІЙ.

"Правда" каже, що Ліга не веде кампанії проти війни, але організує кампанію проти Рад. Союзу.

МОСКВА, 12. листопада. — "Весь шум довкола того, щоб наклонити Радянський Союз аступити до Ліги Націй, не робить на нас найменшого враження", заявляє газета "Правда", яка висловлює становище радянського уряду. "Радянський Союз є готовий, однак, брати участь у всіх заходах, що змагають до усталення миру, але він ніколи не пожертвує інтересів російської революції рішенням капіталістичних країн. "Ми є переконані, що Ліга займається не кампанією проти світової військової небезпеки, але організацією кампанії проти Радянського Союзу та поневодених колоніальних народів. "Проти цієї роботи Ліги будемо виступати всіми силами Радянського Союзу, революційних робітників світа й повстаючих народів колоній".

В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ В АМЕРИЦІ ЗГИНУЛО 13 ОСІБ.

ПЛЕЙНСБОРО, Н. Дж., 12. листопада. — На пенсильванській залізній дорозі, що йде до Нью-Йорку, яких дві і пів милі від цього містечка, наїхав ініч рано один залізничний потяг на другий, в наслідок чого 13 осіб згинило на місці. Оба потяги їхали в одну сторону — до Нью-Йорку. Вашингтонський потяг їхав перше і зменшив свою швидкість, бо був на час в призначеному місці. Ст.-Луйський експрес заїздив на 20 минут і в мряці наїхав заду на вашінгтонський потяг та розторочив йому два останні вагони.

ЛОНДОН, 12. листопада. — Адміралія оповіщує, що загубилася субмарина М-1.

В Румунії страчено 8 осіб за участь в заговорі на життя короля

ВИДЕНЬ, 11. листопада. — Приватні звітлення з Букарешту кажуть, що в місті Галаці, на кордоні Бесарабії, страчено на скоро вісьмох Румунів за їх зв'язок з заговором убити короля при помочі бомби, яка мала бути кинена, коли король був на ложах в наддунійських мочарах. Загально відомо, що в Румунії є організація, якої члени записалися убити короля Фердинанда, королеву Марію й передових членів уряду. Більшість членів цієї організації є кривими або приятелями Бесарабії, які терплять від румунської тиранії. Іншими членами є Угри, яких землю сконфісковано, коли Румунія загарбала Бесарабію після війни, а ще іншими є клясово свідомі робітники, які працюють над визволенням Бесарабії з румунського ярма.

Ця організація або ліга мала планувати убиство короля, яке однак не здійснилося завдяки чуйності поліції. Ліга працює в гармонії з яким тузіном повстанчих ватаг і часто вбиває жандармів і менших урядників в провінціальних містах. Про викриття заговору нема безпосереднього потвердження, однак з Букарешту повідомляють, що поліція перевела кілька арештувань і між арештованими є Пилип Радченко з Радянської України та один Болгарин.

Бомбу мав кинути на короля румунський жовнір Таучі. Поліція викрила заговор і наїхала на дім Таучі. Тоді він кинув бомбу на поліцаїв, тяжко ранивши себе, поліція й кілька інших осіб, що стояли з боку.

НІМЦІ ПРИНЯЛИ ДОМАГАННЯ АЛІАНТІВ ЩОДО РОЗЗБРОЄННЯ.

Німеччина годиться заїквідувати генеральний штаб та усунути ген. Зекта з гол. команданта кравової оборони.

БЕРЛІН, 12. листопада. — Німеччина прийняла вчора останні альянські домагання відносно роззброєння. Німецькому амбасадорові в Парижі вислано інструкції, щоб він предложив раді амбасадорів німецькі пропозиції, які в деталях годяться з апропозиціями, що містилися в альянській ноті. Цими пропозиціями є: 1) Генерал фон Зект не буде більше головним командантом кравової оборони. На його місце буде міністер кравової оборони — цивільний чоловік на політичному уряді. В теперішній час міністром є Геслер. Ріжні команди корпусів будуть безпосередньо відповідальні перед міністром. 2) Генеральний штаб буде заїквідований. 3) Німецька поліція безпеченства буде рекрутована на основі доживотної служби. Всі військові титули будуть скасовані, офіцери будуть називатися інспекторами, а сама поліція буде знаходитися під командою генерального інспектора. Можливо, що й заїде зміна в уніформі поліції. 4) Останні великі гармати в твердині Кенігсбергу будуть знищені й німецький уряд поробить заходи, щоб не допустити до військового навчання молоді Німеччини.

ПАРИЖ, 12. листопада. — В офіціальних кругах уважають, що Кольонська зона буде евакуована 1-го грудня ц. р. Німецька відповідь на альянську ноту в справі роззброєння є вдоволююча і не передбачується ніяких інших перепон, що мали-б перешкодити евакуації.

ДВА ВЕЛИКІ МІСТА ГРЕЦІЇ ВИБРАЛИ КОМУНІСТІВ ПОСАДНИКАМИ.

АТЕНИ, Греція, 2. листопада. — Підчас недавніх виборів до міських рад в Греції, в двох великих містах вибрано посадниками комуністів. Комуністичних посадників вибрано в Ксанті, найбільшому індустріальному центрі Тракії, де американська тютюнова компанія має свої найбільші склади й фабрики, та в Сальоніках.

В Сальоніках робітничі юні, контрольовані комуністами, утворили об'єднаний фронт з в'їзниками й виставили комуністичного кандидата на спільний робітничий тикет. З огляду на те, що грецька Комуністична Партія є проголошена нелегальною й грецькі комуністичні газети є заборонені, тяжко сказати, чи зістали вибрані які інші комуністичні кандидати. Роялісти були побиті майже у всіх містах, за винятком Патрасу та двох або трох інших міст. Республіканці віднесли перемогу майже в цілій країні завдяки воєнному становию й тому фактові, що вони мають в своїх руках державну власть.

БУРЖУАЗІЯ БОІТЬСЯ ЗА СВОЄ ПАНУВАННЯ В АЗІЇ ТА АФРИЦІ.

Інтереси великих держав однаково загрожені повстанням колоніальних народів і тому Ліга Націй не скаже нічого Франції за її насильства в Сирії.

ЛОНДОН, 12. листопада. — Європейські буржуазні держави бояться, що події в Сирії можуть привести до дальших повстань на Сході і остаточно до закінчення панування білих в Азії та Африці.

Тому в своєму власному інтересі, великі колоніальні держави симпатизують з Францією в її боротьбі з сирійськими повстанцями, хоч би вони й не годилися з французькими методами правління в Сирії.

З тої причини можна бути певним, що ані Ліга Націй ані жадна колоніальна держава не будуть підтримувати ніяких кроків проти французької адміністрації в Сирії. Великі капіталістичні держави є того погляду, що їх інтереси є однаково загрожені по цій Азії й Африці серіями повстань проти панування білих, які почалися тоді, коли Туреччина скинула з себе ярмо європейських великих держав. Завдяки побідам Туреччини над західними імперіалістами, в останніх двох роках ми були свідками повстань в Китаю і Мароко, а також це мало свій вплив на події в Індії.

ДАЛЬШІ НАСИЛЬСТВА ФРАНЦУЗІВ НАД НАСЕЛЕННЯМ СИРІЇ.

В Дамаску Французи поїснали на площі трох Сирійців і оставили їх через кілька годин на публічний огляд.

ЛОНДОН, 9. листопада. — З Дамаску повідомляють, що французька окупаційна влада в Сирії дальше поповнює насильства над сирійським населенням. В Дамаску Французи повісили вчора на площі Мерджи трох Сирійців і так оставили їх кілька годин на публічний огляд. На шні підвищеному прищепили плякати для остороги іншим.

Та це лише один з багатьох теперішніх випадків в Сирії. В Дамаску Французи шодня вбивають та вшаноють людей і волочать трупи по місті на пострах населенню. В Дамаску добувають тепер з румовиці дві старинні плаати, Селамлік і Азм, які були знищені Французами в часі бомбардування міста. В палатах знищено старинні малюнки, мозаїку й мармурові різьби, які перестояли були ти-сичеліття, поки не прийшли Французи зі своєю "культурою".

ЧОТИРИ КАТОЛИЦЬКІ МІНІСТРИ В ГОЛЛЯНДІЇ ЗРЕЗИГНУВАЛИ.

Кабінетну кризу спричинила ухвала палати послів, щоб скасувати голляндську амбасаду при Ватикані.

ГАГА, Голляндія, 12. листопада. — Палата послів рішила скасувати голляндську амбасаду в Ватикані і в наслідок цього повстала кабінетна криза. Резолюцію за скасуванням амбасаді вис каальвський посол.

Католицький провідник Нолленс заявив підчас гострої деба-ти, що як переїде внесок за скасуванням амбасаді, то католики виступлять з коаліційного уряду. Коли оповіщено вислід голосування, всі чотири католицькі міністри зрезигнували. З огляду на такий хід подій, прем'єр відложив дебат на бюджетом.

ОРГАНІЗУЮТЬ КУ КЛУКС КЛЕН.

ВІКТОРІЯ, Б. І., 10. листопада. — Газета "Таймс" сьогодні пише: "Сьогодні розпочалося у Вікторії організування Ку Клуks Клену. Капітан В. Б. Лейкок, один з провідників руху, прибув з Венкуверу й негайно розпочав організаційну працю. Місцевий Клен буде відділом канадської організації, що має свій головний осідок в Шонесі Гейтс у Венкувері. "Місцеві кленсмени будуть носити повні кленсменські костюми й будуть складати присягу під горючим хрестом".

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ТИСЯЧУ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ "У. Р. В.!"